

首次全球“英语熟练度”测评今揭晓，中国排名靠后，属于低英语熟练度国家 教学手段拖后腿 国人英语说不溜

在如今的“地球村”里，作为最常用交际语言的英语，在职场、经济、外贸等方面的重要作用日益凸显。英国剑桥大学英孚研究部今天上午在沪首次发布“英语熟练度(EPI)”指标，对44个英语非母语国家和地区运用英语水平的态势作了排序和分析。

马来西亚列亚洲第一

调查显示，在EPI的全球排名中，欧洲国家的“英语熟练度”整体水平较高，除一个国家外，其余均处于世界前列水平。其中，北欧国家以高

熟练度的评分位居前列，得分最高的是挪威，以69.09的分数夺得第一名。

亚洲的EPI测评表明，中国排在44个国家和地区的第29位，得分为47.62。印度与中国相差无几，都属于低英语熟练度国家。中国台湾地区和中国香港地区的EPI分数也低于预期。而且，亚洲三大最富裕地区——日本、韩国和中国香港的英语熟练度相近，均位于中间档次。

一个有趣的现象是，马来西亚成为亚洲英语水平最高的国家，也是非欧洲地区唯一一个被划为高英语熟练度的国家。

与经济和教育相关

作为业内首度推出的“英语熟练度”评价指标，收集了2007年至2010年度全球230万18岁至80岁人群的英语测试数据，平均每个国家和地区约5万人。测试内容包括语法、词汇、阅读和听力等项目，以标准化指标来衡量不同地区人们的英语熟练水平。

通过对不同国家和地区关键经济指标的分析发现，人均收入、人均出口额和平均受教育年数这几个和经济、教育密切相关的数据，与EPI

明显存在相关的关系。比如，排名第一的挪威，人均收入为87070美元，而中国作为英语低熟练度的国家，人均收入仅为2940美元。又如，法国、西班牙和俄罗斯等国家，由于出口贸易不占该国经济的主体，这也一定程度上削弱了当地人们学习英语的动力，所以国民的平均英语熟练度较低。

单向传授缺少互动

剑桥大学英孚研究部学术总监克里斯多弗博士，在今天的发布会上还分析了中国英语水平较低所存

在的教育因素。一是相对落后的教学手段，比如仍以大班教学，单向的知识传授为主，侧重记忆性的语言学习方式，缺少互动练习。二是缺少合格的经过国际权威认证的英语教师，据调查，中国学习英语的人数已达3亿，几乎相当于上世纪60年代全世界说英语人数的总和，这个数字在未来的7到10年还可能翻倍，但是目前在中国进行英语教学的英语母语教师仅有10万名左右，外教的缺口很大。三是中国仍然处于应试教育的大环境中，导致英语教学目标的偏离。

本报记者 王蔚

牛津英语大词典主编造访复旦时称
编词典要跟上时代脚步

历经几代著名词典学者的共同努力和一个多世纪的发展，今日的《牛津英语大词典》已是多达20卷两万余页的权威语言工具。

Simpson认为，英语词典要跟上时代的步伐，记录更多反映全球化趋势的语言现象，并逐步实现数字化。毕竟许多单词经历时代的变迁，衍生了更多的含义，单词与其内涵形成了其独特的文化，以前的词典已经远远不够满足这些变化的知识；而词典也应成为语言变革的旁观者，忠实地记录语言的发展，记录下这些宝贵的历史文化，而非成为语言变革的主角。

松江大学生创业大赛启动

本报讯（记者 张炯强）昨天，“松江大学生创业大赛”在上海工程技术大学松江校区正式启动。此次比赛有10所高校参与。对于在本次大赛中获奖并有创业意愿的项目，上海市大学生科技创业基金会松江分基金会将按照基金管理要求，开辟绿色通道，安排基金提供项目支持。



不忘革命先烈

随着清明节的临近，上海青少年纷纷来到龙华烈士陵园祭扫先烈，悼念为了新中国献出了宝贵生命的革命烈士。小观众通过参观在纪念馆举行的“为了忘却的纪念”和“丹心碧血为人民——上海革命烈士先驱英雄业绩展览”，接受革命传统和爱国主义教育。

肖健 摄影报道

新闻追踪

本报讯 《学

费3万元“牧阳人”

学校突停课》一文

昨天见报后，新民网对浦东新区教育局作了进一步采访。

据悉，去年初，上师大附中国际部撤出后，由“顺臣”教育咨询公司接手，后经查，顺臣并没有教学资质。年终审核时有关部门曾通知该办学点停止办学，学生也陆续离开，至今只剩40人左右。

学生家长展示的学校缴费发票上显示，缴费对象为“顺臣教育管理咨询有限公司”。此前有家长反映校董不知所终，新民网从教育局获悉，该校董并非失踪，而是表示无法支付工资。

另外，新民网从上师大附中了解到，去年终止在该地办学后，他们对之后变动并不清楚，如今拖欠工资的一方并非当时合作方。

（新民网 周晏程）

牧阳人国际学校欠薪停课最新进展

办学者没有教学资质

乙肝服药不能“一条道走到黑”

我国乙肝治疗首提“优化治疗”策略，即根据患者治疗反应及时调整服药方案

本报讯（首席记者 施捷）新版《中国慢性乙型肝炎防治指南》首次明确肯定了“优化治疗”策略。有关专家在对其作解读时强调说，乙肝治疗必须重视患者的基线数据，重视早期疗效，重视随访及复查。

日前在云南召开的“新策略、新希望——2011乙肝微论坛”上，重庆医科大学附属第二人民医院院长任红教授指出，相对于抗纤维化、保肝等等而言，乙肝患者最重要、最关键的一步是抗病毒治疗。治疗之初，通过专科医生充分了解所患肝炎类型、病毒载量等基本情况；在选择用抗病毒药物之后，则需要及时掌握

早期疗效，及时优化用药。因为早期疗效与远期成效关系密切。

第二军医大学长海医院感染科主任吴孟彬教授以此次新版指南中新增的抗病毒药物替比夫定为例，说明所谓“优化治疗”即是根据患者治疗反应进行调整后的“个体化最佳路线”。历时两年的全球同步随机双盲对照试验显示，替比夫定最重要的评估“时间点”，是服药24周时复查患者的乙肝病毒DNA水平，以此来预测3年甚至5年后的疗效——若4周时已检测不到，预示患者远期疗效会比较好，可坚持原服药方案；若4周时仍能检测到，表

示患者早期应答不佳，如坚持原方案不但远期效果不会很好，还会增加耐药风险，所以需要及时增加药物，以争取疗效最大化，降低耐药。

“新的乙肝优化治疗策略，在给临床医生提供方案的同时，也给患者提出了新要求，那就是坚持随访，按医生的要求定期到医院复查，让医生及时掌握治疗效果。”两位专家均表示，抗病毒治疗是与乙肝病毒斗争的过程，药物是否有效、是否安全都要监测。如发耐药，抗病毒治疗就会前功尽弃；如不作随访把药物一直吃下去，就像盲目地一条道走到黑，疗效和安全都没有保证。

太平洋保险
太平洋电话车险
想知道私家车商业险保费到底能省多少?
40060-95500
客户服务热线

“专升本” 5月8日开考

本报讯（特约通讯员 焦菁记者 张炯强）昨天，市教委发布通知，2011年本市继续实施部分普通高校招收“专升本”新生工作，招收名额总体控制在3200人以内（含招收普通高职专科毕业生服义务兵退役后招生计划）。今年本市部分普通高校招收“专升本”新生工作，继续采用2010年招生考试方案，即不进行全市统考，由各招生院校依法自主组织考试，按事先向社会公布的招生章程进行录取并承担相应责任。

各招生院校于4月19日、20日接受考生报名。考试时间统一安排在5月8日。

本报讯（记者 陆梓华）2011年本市高中阶段学校招生志愿将分为“提前录取志愿”和“统一录取志愿”两部分，填报工作将于5月底前结束。市教育考试院昨天就今年本市中招工作提出具体实施意见。

“提前录取志愿”须登录“上海招考热线”网站进行网上填报后方为有效（中职校推荐生志愿另行填报）。报考高中学校的推荐生和自荐生可根据“提前录取”招生计划和招生学校，结合自己的学业成绩、综合素质评定情况、兴趣特长和报考志向，在规定的时间登录“上海招考热线”网站，按照推荐和自荐两种类别分别进行志愿填报，每位考生可自主选择填报同一类别的2个志愿。

“统一录取志愿”须填报《2011年上海市高中阶段学校招生报考志愿表》，分为：

本市高中阶段学校招生具体实施办法出台 “提前录取志愿”须上网填报

1.市实验性示范性高中、上海市久隆模范中学跨区（县）提前招生“零志愿”（1个志愿）。

2.市实验性示范性高中“名额分配志愿”（1个志愿）。

3.中高职贯通志愿（1个志愿，需面试合格后方可填报）。

4.一至十五志愿（含普通高中学校和中职校，共设置15个志愿）。

5.征求志愿：由区（县）中招办组织考生在有招生余额的学校进行征求志愿的填报。

2011年初中毕业统一学业考试时间已经排定，具体安排见表格。

2011年初中毕业统一学业考试时间安排

4月底前	体育(体育与健身)
5月底前	理化实验操作技能
5月28日 (星期六)	思想品德(开卷) (本市应届毕业生)
6月18日 (星期六)	语文
	物理、化学
6月19日 (星期日)	英语(含5分钟听力试听) 数学 思想品德(开卷) (往届毕、结业生，上海户籍返沪考生)

新民图表

董春洁 制图